

珠海特报APF

温;工造地



扣珠体微信

国内统一刊号: CN44 - 0135 珠海特区报社主管主办

2019年12月28日 农历己亥年十二月初三 星期六

今日8版 总

总第8839期

服务热线: 2611111



# 我市775家大型餐饮单位餐厨垃圾实现统一收运处理

# 全年预计收运处理量超3.3万吨

自去年6月以来,我市的餐厨垃圾由珠海水务环境控股集团下属的珠海市海宜环境投资有限公司(海宜公司)负责统一收运。记者昨日采访获悉,截至目前,我可共有775家大型餐饮单位的,餐厨垃圾实现规范收运处理,近期每天规范收运、处理餐厨垃圾超3.3万吨。今年4月以来,拱北街道通过"5个2"试点模式,在辖区率先开展餐厨垃圾分类收运试点工作,成效显著,经验值得推广。

采写:本报记者 马 涛 摄影:本报记者 吴长赋



专业人员统一收运餐厨垃圾。

# 现场

# 餐厨垃圾被统一收运处理

昨日上午10时许,在 拱北富华里地下停车场的 一个餐厨垃圾临时堆放 点,餐厨垃圾中转企业的 工作人员将桶盖上印有二 维码的"拱北街道餐厨垃 圾分类收运专用桶"通过 自动升降台运上一辆珠海 餐厨垃圾分类车,随后运 往餐厨垃圾集散点,由海 宜公司统一运走处理。 记者看到,除了垃圾桶盖上印有二维码,餐厨垃圾分类车还安装有摄像头。据拱北街道城管精细化办相关负责人朱劲夫介绍,为保证餐厨垃圾产生单位和中转企业严格按照相关法规开展分类中转收运,街道办要求中转企业在开展中转业务时,不仅需要加装GPS和视频监控设备,

还必须自行出资向云计算服务平台商购买餐厨垃圾收运电子联单数据服务,以物流管理的模式管理餐厨垃圾的吹运,将餐厨垃圾的产生单位、中转单位、收运时间、放入集散点的时间、被海宜公司收运的时间,实时传输至街道办相关部门,实现"物联网"式的餐厨垃圾智慧化管理体系。

据海宜公司相关负责人汪维斌介绍,截至目前,全市各区(不含海岛) 共开通26条收运线路,公司有17辆大型餐厨垃圾收运车辆,不久还会有5辆收运车到位。全市累计服务餐饮单位775家,今年总计收运超33000吨,预计明年收运量突破45000吨。

# 成数

## "5个2"试点模式进展顺利

据统计,拱北街道辖 区共有餐饮企业和酒店 近 4000家,每天各类垃 圾量达 248吨,其中餐厨 垃圾达 100吨,占全市餐 厨垃圾总量的一半左 右。该类垃圾具有不可 压缩、极易腐败等特点, 成为垃圾处理的重点和 难点。

为解决城市管理中的

难点和痛点,加快改善人居环境,今年4月以来,拱北街道成立餐厨垃圾分类试点工作领导小组,由主要领导亲自挂帅,协调街道各部门、各社区,采用"5个2"试点模式,理顺餐厨垃圾收运渠道、解决餐厨垃圾对拱北街道城市管理带来的各类问题。

据悉,自11月初,海

宜公司和中转企业正式 开始对餐饮企业的餐时 垃圾进行直运或中转板 运服务,"5个2"试集 式进展顺利:"两个集 模式"的直运和中转收运 模式"的直运和中转收运 模式衔接顺利;"两种收运 模式衔接顺利;"两特色 小吃街"中,愚园厨垃 圾实现分类收运,夏湾小 吃街正在紧锣密鼓加紧 推进。

汪维斌表示,拱北街 道的餐厨垃圾分类收运 正从试点区域向全辖区 推行,从机关、事业单位、 学校和餐饮企业向生鲜 超市、居民小区等深度拓 展,餐厨垃圾收运数据还 将大幅提高,试点工作取 得了预期效果。

#### 相关新闻

#### 偷倒餐厨垃圾

## 6家商户违法 被处罚

记者从拱北街道办获悉, 自今年9月以来,该街道办分 两批共采购36套流动和固定 监控设备,对垃圾偷倒黑点进 行监控,对偷倒各类垃圾的商 家和个人进行取证,并交由执 法中队、市场监督管理所依照 《广东省城乡垃圾管理条例》 《珠海市餐厨垃圾管理办法》 《珠海市服务业环境管理条 例》等法律法规,对拒不依法 进行餐厨垃圾分类收运的、将 餐厨垃圾混入生活垃圾的、偷 倒餐厨垃圾的、将餐厨垃圾倾 倒至下水道等违法行为进行 联合执法,按照相关法律规定 从重处罚,目前已有6家商户 被处罚。

### 敬告读者

#### 尊敬的读者:

非常感谢您一直以来对《珠江时报》发行工作的支持!

又是岁末之际,目前还未订阅《珠江晚根》的读者,请及时到报社各发行站点或致电珠海传媒发行有限公司**服务热线:261111**预约上门收公司,以免影响您订阅2020年度的《珠江晚报》。

珠海传媒发行有限公司 2019年12月26日





【扫码订报】

# 2020 开目 挂 景 元旦车展发现金红包啦!

一连五天 跨年盛宴 | 你要的实惠 就在现场 | 好车云集 钜惠多多 | 现场打卡 更有现金红包

2019年12月28日—2020年1月1日 珠海市体育中心 | 主办: 珠海传媒集团 承办: 珠海传媒广告经营有限公司